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Ata da 9ª (nona) Reunião Ordinária da 4ª (quarta) Sessão Legislativa da 15ª 

(décima quinta) Legislatura da Câmara Municipal de Carbonita, com Sede a 

Avenida Monte Belo, nº 207, Centro, CEP: 39.665.000 – Carbonita (MG), 

inscrita no CNPJ sob o n° 38.521.530/0001-58. Às 19h00 (dezenove horas) do 

dia 15/04/2024 (quinze de abril de dois mil e vinte e quatro), reuniram os 

Vereadores no Plenário Vereador Vicente do Quim, sob a Presidência do 

Presidente Vereador: José Gomes de Oliveira que declarou aberta a Sessão. 

Passado o Livro de Presença constatou-se a ausência da vereadora Lúcia 

Helena Martins. Em seguida, o Sr..Presidente justificou a ausência da edil que 

está em viagem, e desejou boa noite ao público presente no Plenário, 

cumprimentou o Sr. Cilino do Distrito de Monte Belo e desejou ao mesmo que 

fosse bem vindo. Dando sequência, passou a palavra ao Secretário Vereador: 

Petterson Ribeiro dos Santos para fazer a leitura do resumo da Ata da reunião 

anterior. Após, a Ata foi colocada em discussão, como não houve discussão a 

Ata foi colocada em votação, ficando aprovado por unanimidade. Em seguida, 

o Secretário fez a leitura da Ordem Do Dia: Leitura da Indicação nº 022/2024, 

de minha autoria, Vereador José Gomes de Oliveira, que Indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da 

viabilidade e adoção de meios sentido de providenciar a construção de uma 

praça com estacionamento, em uma área pública localizada em frente ao 

Estádio Municipal Antônio Messias da Silva, nesta cidade. Indico, ainda, que a 

Praça seja denominada de “Praça Hélio Lima”, em homenagem a esse 

saudoso senhor, que ocupou o cargo eletivo de vereador nesta egrégia Casa 

Legislativa. Leitura da Indicação nº: 023/2024, de autoria do vereador André 

Machado Azevedo, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e 

adoção de meios no sentido de providenciar a limpeza e manutenção  do 

espaço em torno da obra da escola municipal de doze salas – bairro Industrial. 

Leitura da Indicação nº: 024/2024, de autoria do vereador Gerson Felipe da 

Costa: que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e adoção de 

meios no sentido de providenciar uma proteção em frente ao imóvel (Prédio do 

Assis) onde funciona uma das salas da Escola Municipal Dona Cina , bem 

como providenciar manutenção das fechaduras dos banheiros da referida sala. 

Leitura da Indicação nº 025/2024, de autoria da vereadora Lúcia Helena 

Martins: que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e adoção de 

meios no sentido de providenciar a instalação de luminárias, academia ao ar 

livre e construção de bancos na Praça, bem como o calçamento com bloquetes 

em frente a Igreja, Posto de Saúde e Salão Comunitário, na comunidade rural 

de Dois Córregos. Leitura do Anteprojeto de Lei nº 002/2024, de autoria do 

vereador André Machado Azevedo: “Dispõe sobre a proibição do vendedor 

ambulante não estabelecido em todo território do município de Carbonita/MG, 
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vender qualquer tipo de produto ou mercadoria nas localidades ou vias 

públicas, fora dos lugares especificados e não autorizados pelo Poder Público”. 

Oradores Inscritos; Discussão e votação do Requerimento nº 004/2024, de 

autoria do vereador Américo Tadeu de Oliveira: Súmula: Requerimento 

Legislativo – Solicitação Informações – Lista com os respectivos vencimentos 

dos servidores públicos lotados na Secretaria Municipal de Educação de 

Carbonita/MG; Discussão e votação do Requerimento nº 005/2024, de autoria 

do vereador Américo Tadeu de Oliveira: Súmula: Requerimento Legislativo – 

Solicitação Informações – Lista de servidores públicos lotados na Secretaria 

Municipal de Educação de Carbonita/MG. Correspondências Expedidas:  Ofício 

n°038/2024 de autoria do edil Carlos Guilherme da Silva, subscrito juntamente 

com o Prefeito Municipal Nivaldo Moraes Santana, Ronildo Gomes das Neves- 

Representante da Rede de Autoescolas São Cristóvão e Brenda Oliveira Freire 

Rodrigues-Representante da Autoescola Carbonita enviado ao Dr. Felipe 

Pontual Meira Rosa – Coordenador da Comissão Examinadora de Capelinha 

solicitando a execução a Banca Examinadora de Direção Categoria B, na 

cidade Carbonita-Mg; Ofício n°043/2024de autoria dos vereadores Carlos 

Guilherme da Silva e Dimas Aparecido Bonfim enviado ao Deputado Fred 

Costa solicitando a destinação de um trator agrícola á Associação localizada na 

comunidade rural do Retiro; Ofício n°044/2024 elaborado pelo Presidente da 

Câmara Municipal José Gomes de Oliveira encaminhando ao Prefeito 

Municiapl as Indicações n°: 019, 020 e 021/2024 apresentadas em Reunião 

Ordinária realizada no dia 08 (oito) de abril de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro);Ofício n°045/2024 de subscrito pelo Presidente José Gomes de Oliveira 

enviando ao Secretário Municipal de Obras Amauri de Jesus Barbosa 

encaminhado a Indicação n°019/2024, de autoria do edil André Machado 

Azevedo, apresentada em Reunião Ordinária realizada no dia 08 (oito) de abril 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro); Ofício n°046/2024 de autoria do Vereador 

Américo Tadeu de Oliveira enviado ao Prefeito Municipal requerendo que o 

mesmo forneça a lista dos membros que compõem o Conselho do Fundeb e o 

Conselho de Alimentação - Escolar CAE e as Portarias de nomeações. Dando 

Continuidade, o Sr. Presidente passou a palavra aos Oradores Inscritos. 

Primeiramente manifestou o vereador Ronaldo do Rosário Corrêa que iniciou 

cumprimentando todos os presentes na Casa Legislativa e os cidadãos que 

assiste a reunião através das redes sociais. Após, pediu novamente em relação 

à iluminação pública da Rua Adão da Bela no bairro Monte Belo e a Rua dos 

Lírios próximo a casa da dona Aparecida e Sandra. Frisou que a Rua Adão da 

Bela o mesmo já fez um ofício e conversou pessoalmente com o Prefeito e 

pediu que desse uma prioridade, pois a rua está muito escura uma vez que é 

uma questão de segurança pública. Comentou que a Rua dos Lírios pediu o 

Prefeito para fazer os meios-fios porque os moradores solicitaram da empresa 

Cemig a colocação dos postes e sem os meios-fios não tem como. Em 

seguida, agradeceu o deputado Marcos Lemos pela emenda parlamentar 
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destinada ao município, e deseja que a mesma seja cumprida e não faça como 

a emenda do Distrito da Santana que recebeu o recurso para a quadra o 

mesmo ficou parado e os moradores sem a quadra poliesportiva. Enfatizou que 

o município recebeu um veículo de 07 (sete) lugares, e frisou que se Carbonita 

tem duas spin que atende a saúde foi destinado pelo deputado Marcos Lemos 

e tem certeza que o veículo vai ser de grande valia para os munícipes 

principalmente para as pessoas carentes e que necessitam de fazer tratamento 

em outras cidades. Referiu que a emenda também é para fazer investimentos 

na comunidade de Retiro e na Praça do distrito de Abadia. Logo depois, 

parabenizou os edis Gerson e André pelo vídeo que fizeram no distrito de 

Monte Belo em relação ao abandono que a escola se encontra. Externou que a 

mesma estava mais de 80% (oitenta por cento) concluída sendo depredada e 

os alunos estudando em escola precária e sem condições físicas. Enfatizou 

que a quadra do distrito também poderia ser mais bem utilizada, pois a última 

vez que esteve no local a própria Prefeitura retirou as caixas d’água e não 

colocou novamente, e por essa razão pediu a Prefeitura que já que não tem 

como terminar a obra que ao menos zele pelo patrimônio público, pois é 

dinheiro público que foi colocado nas obras que está sendo depredado. 

Proferiu que os moradores têm cobrado muito em relação às estradas e que foi 

feito o patrolamento da estrada do distrito de Abadia conforme ofício que o 

mesmo encaminhou a Prefeitura, e viu o vídeo do Prefeito juntamente com o 

Presidente da Câmara, e deixou claro que não só os vereadores de situação, 

mas os edis da oposição sempre estão encaminhando ofício e cobrando. 

Frisou que o ofício foi encaminhado solicitando o serviço na estrada do distrito 

de Abadia, como todas as estradas do município, realçou que passou na 

mesma há pouco tempo e viu a situação precária que a estrada se encontrava 

e que havia enxurradas correndo dentro da estrada e acabando com o serviço 

que tinham feito antes do cascalhamento. Por essa razão solicitou o ofício e 

enviaram e citou que estão cobrando e cumprido o papel de legislador. 

Finalizou agradecendo a todos e desejou boa noite. Continuando, o Sr. 

Presidente passou a palavra ao edil Dimas Aparecido Bonfim e o mesmo 

passou. Após, pronunciou o vereador André Machado Azevedo no qual 

cumprimentou o público presente e aos cidadãos que assiste a reunião através 

das redes sociais. Em seguida realçou que ele e o edil Gerson fizeram uma 

visita no distrito de Monte Belo e infelizmente está abandonado. Externou que 

as caixas d’água de amianto foram proibidas há mais de 10 (dez) anos e a 

escola que atende as crianças no distrito está usando caixas de amianto, e que 

o edil Gerson já fez uma Indicação solicitando e desde o início do mandato do 

mesmo ele cobra em relação à escola que está abandonada com vidros 

quebrados e muito mato. Ressaltou que estiveram na obra da construção da 

escola nova no distrito e é muito triste de ver. Salientou que quando as 

pessoas lhe questionam que o mesmo fala das cidades vizinhas que estão 

inaugurando obras é porque ele deseja que seja em Carbonita e não gostaria 
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de elogiar Prefeito de outras cidades, mas sim a administração municipal, 

parabenizando pela inauguração da escola de Monte Belo e a de 12 (doze) 

salas. Edil disse que enviou um vídeo no grupo e o Prefeito disse que a escola 

está parada por que não tem documentação do terreno e não é justificativa, e 

se não tem, cabe ao mesmo com seu assessor jurídico resolver a situação, e é 

uma falta de gestão pública. Em seguida requereu um Requerimento sobre a 

prestação de contas de todos os bloquetes que foram retirados da Praça da 

Matriz, pois recebeu informações que os mesmos foram doados, e precisam da 

informação correta para levar para a população. Explanou que foi passado para 

eles que os bloquetes seriam levados para fazer o calçamento entre o morro de 

Mendonça e Monte Belo. Pontuou que ele e o edil Gerson foram até o morro e 

tem bastantes bloquetes, mas não é metade que foi retirado da Praça da 

Matriz. Enfatizou que é um bem público e tem que atender a população em 

geral e não meia dúzia de apoiadores, pois a Prefeitura é para o povo de 

Carbonita e não para um grupo político, e por isso quer saber onde estão os 

bloquetes e como será distribuído na estrada de Monte Belo como foi 

prometido, frisou que os moradores do distrito se mobilizaram para ajudar e até 

o momento não tiveram a resposta. Disse que há 07 (sete) anos quando era 

secretário de esporte tinha a Indicação para o município de 04 (quatro) torres 

de celular e até o momento nenhum distrito foi beneficiado, e ficam 

preocupados onde estão as emendas e recursos que o município recebe. 

Proferiu que prometido uma fábrica para gerar empregos para as mulheres e 

até o momento não fizeram e que eles edis estão lá para fiscalizar. Pontuou 

que esteve na Escola Municipal Dona Cina e a mesma estar caindo os 

pedaços, faltando cerâmica no piso do banheiro e o forro caindo. Após, disse 

que fez um vídeo e pediu desculpas a empresa Copasa, pois não é de 

responsabilidade da mesma, mas é preciso a Prefeitura notificar o dono do lote 

que fica ao lado da escola porque está com muito mato e frisou que o foco de 

dengue é nesses locais. Mencionou que 80% (oitenta por cento) das crianças 

estão na escola Dona Cina, por isso pediu o Executivo que faça esse trabalho. 

Alegou que está fazendo Indicação em alguns locais que população está 

pedindo e está pedindo aos moradores para acompanhar as denúncias e os 

pedidos para poderem solucionar os problemas do município. Disse ainda que 

quem defende a administração é quem ganha bem na Prefeitura ou quem é 

beneficiado de alguma forma, e a população sofrendo. Falou para saírem nas 

ruas sem opinião de partido político e olhar a situação das ruas, está 

abandonado. Explanou que vai ter o Carboarte com a participação do cantor 

Eduardo Costa que vai resolver todos os problemas de Carbonita, todos vão 

ficar alegres dois, três dias, e o restante dos problemas da cidade? A seguir 

agradeceu por terem feito manutenção na estrada do distrito de Abadia, e que 

havia feito a Indicação solicitando. E que esteve no distrito no fim de semana e 

deparou com o ônibus escolar imundo que transporta os alunos durante a 

semana, e deveria ter higienizado semanalmente, pois a Prefeitura gasta 
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fortuna com lava rápido e os ônibus nessa situação. Em seguida reivindicou um 

Requerimento em relação ao aluguel do som e palco 2023 (dois mil e vinte e 

três) os meses de janeiro, fevereiro e março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 

pois requer as prestações de contas e valores que foram pagos Em seguida 

agradeceu o Deputado Marcos Lemos por ter destinado o valor de 

R$230.000,00 (duzentos e trinta mil reais) ao município, e que não aconteça 

como a pinguela pomo o Prefeito disse da Soledade que foi a pedido do Sr. 

Domingos que irá atender toda a população de Carbonita que usa o espaço 

para lazer que é cuidado pelo mesmo e deveria ter respeito com ele que tira 

um tempo para zelar o espaço que é de turismo no município. Proferiu que o 

Prefeito prometeu de colocar bloquetes na descida próximo ao local e não 

colocou, haja vista que o deputado colocou recurso. Enfatizou que espera que 

o recurso que foi colocado na comunidade do Retiro e no distrito de Abadia 

seja executado, e tem que trabalhar para a população em prol comum de 

todos, mas infelizmente a Prefeitura se tornou um balcão de negociações e a 

população sofrendo com falta de remédios, recursos na educação e saúde. 

Destacou que quando foi secretário de esporte seu sonho era construir 

parquinhos para as crianças no município e que fez uma parceria com o 

Dionísio, mas não conseguiram continuar com o Projeto, mas sua parte fez e 

que poderiam finalizar. Explanou que tinha uma promessa com o Deputado 

Coronel Sandro onde juntamente decidiram com ele a não colocar o dinheiro 

na Prefeitura porque não vão executar e fazerem asfalto em ruas que não tem 

casas como está acontecendo. E que poderiam finalizar a estrada da Estiva 

que é um projeto da administração e que ele ajudou muito com recursos. A 

seguir, frisou que está filiado no partido do PT- Partidos dos Trabalhadores e 

mais a frente irá explicar sua situação política para todos entender seu 

posicionamento e que foi muito bem recebido no partido e são pessoas 

maravilhosas que quer o bem e está lutando para o município. Após disse que 

no sábado dia 20 (vinte) vai ter a confraternização de 44 (quarenta e quatro) 

anos do partido que será na galeria do Hotel Barreiras a partir das 20h: 00 

(vinte horas) e convidou toda a população para comemorar a história do PT em 

Carbonita e frisou que se fez algo no município foi o PT, e o Deputado Marcos 

Lemos é deputado porque é mérito dele, gostando ou não gostando. Após, 

citou uma frase bíblica: “Dê César o que é de César”. Finalizou agradecendo a 

todos e desejou boa noite. Prosseguindo manifestou o edil Carlos Guilherme 

da Silva que iniciou saudando todos os colegas edis, funcionários da Casa, de 

antemão agradeceu pelo trabalho prestado. Logo depois, agradeceu a 

presença do Sr. Cilino, Aluízio presentes no plenário e o público que assiste a 

reunião pela transmissão ao vivo, tanto na sede como comunidades rurais, os 

moradores de Macaúbas, dona Maria da comunidade do Retiro e frisou que é 

uma satisfação tê-los acompanhando o trabalho dos edis. Continuando 

parabenizou o secretário de Meio Ambiente Venceslau Honório por ter feito a 

limpeza na travessa Pastor Raimundinho próximo ao Centro de Saúde Dr. 
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Wilton haja vista que tinha muito mato. Em seguida solicitou uma Indicação 

para Rua Maquiné para podarem uma mangueira, pois os fios de extensão de 

rede elétrica estão passando entre meio a mangueira. Dando sequência, 

parabenizou a equipe da agricultura pelo trabalho que foi feito na estrada do 

Distrito de Abadia, de antemão, felicitou os moradores de Mercês pela 

cavalgada em romaria ao Distrito. Pontuou que as máquinas estão na estrada 

do Distrito de Santana e irá fazer manutenção na estrada de Abadia via 

Sabugosa e em breve vão fazer manutenções em todas as comunidades. 

Continuando agradeceu o Deputado Fred Costa e foi garantido que será 

disponibilizado a seu pedido e do edil Dimas Aparecido um trator para a 

Associação da comunidade do Retiro, e toda documentação foi enviada e vai 

ajudar muito os agricultores rurais. Após, disse que conversou juntamente com 

o Prefeito Municipal e o delegado Felipe Pontual e provavelmente até o mês de 

julho Carbonita vai ter a banca examinadora de direção, haja vista que 

aumentou muito a demanda e que tem duas autoescolas no município e que 

vão olhar o local adequado, assim irá amenizar o gasto para a população, pois 

tem que ir a Itamarandiba e com fé em Deus irá conseguir essa conquista para 

a população trazendo mais recursos para ajudar os munícipes. Finalizou 

agradecendo a todos e desejou boa noite. Dando Continuidade, proferiu 

comentários o vereador Américo Tadeu de Oliveira que iniciou 

cumprimentando todos os colegas edis, funcionários, público presente na 

Sessão e todos que assistem a reunião pelas redes sociais. A seguir 

agradeceu a Deus por está mais um dia representando o povo de Carbonita. 

Mencionou que é preciso melhorar a situação das monitoras da educação 

infantil, existe um grupo de professores que estão lutando para conseguir trazer 

um sindicato para fazer uma melhor defesa dos funcionários públicos da 

educação. Referiu que é preciso fazer algo mais rápido para as monitoras, pois 

ganhar um salário mínimo trabalhando 08 (oito) horas por dia lhe dando com 

crianças é estressante e precisa-se da secretaria de educação juntamente com 

a Prefeitura Municipal dá uma solução, principalmente em relação ao salário. 

Disse ainda que a gratificação que foi aprovada na Casa pagaram somente 

alguns meses e poderiam retomar. Edil frisou que poderiam diminuir o horário 

das monitoras, intercalar porque a forma que está é sufocante, pois as mesmas 

trabalham como se fossem as professoras e tem as mesmas responsabilidades 

e é preciso ter uma atenção. Comentou que poderiam voltar com a carrocinha 

em Carbonita, pois a caçamba é particular e as pessoas que fazem uma 

pequena reforma não tem como pagar para recolher pouco entulho. Alegou que 

a Prefeitura deveria ter um cronograma correto de dias, horários, bairros para 

que pudessem passar a carrocinha para fazer a coleta de entulhos, e pode ter 

sido isso que tenha feito que proliferasse o mosquito da dengue no município, 

pois a cidade às vezes está limpa no centro, mas os lotes e regiões periféricas 

são bem diferentes. Ressaltou que o Meio Ambiente deveria trabalhar mais 

nessa situação e rever sobre a volta da carrocinha porque antes atuava tão 
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bem e Carbonita era limpa em todos os setores, é precisa-se retomar esse 

serviço para facilitar as condições das pessoas, pois de qualquer forma vão ser 

descartados os entulhos e ninguém irá pagar um valor alto para recolher três 

carrinhos de entulho, e podem acabar descartando em lugares indevidos e 

todos irão sofrer e citou que a Prefeitura tem a responsabilidade de está 

tomando conta de referido serviço. Logo após, disse que não estão pedindo a 

escola de 12 (doze) salas por luxo e sim por necessidade, uma vez que o 

prédio da atual escola não é só a questão de trabalharem fora do prédio e sim 

que a mesma não tem condições nenhuma. Expôs que quando chove os 

professores que atuam foram do prédio escolar tem o transtorno de transitar 

com os alunos, fora o risco que é transitar com os mesmos na rua, mas o 

prédio fica alagado por água. Destacou que a secretaria de educação 

juntamente com o Prefeito tem que investir onde dá futuro que seria o término 

da escola de 12 (doze) salas. Proferiu que fez um Requerimento, pois falaram 

que a obra estava condenada e por isso queria em escrito e presencial pelos 

responsáveis técnicos, mas seu requerimento foi derrubado com a justificativa 

que os engenheiros não tinham condições de dá as explicações. Salientou que 

a engenheira está trabalhando um bom tempo e o engenheiro que entrou tem 

condições de fazer uma análise da obra e laudo. Mencionou que irá voltar com 

o Requerimento, e respeitou o pedido, pois iam fazer a pesquisa no FNDE para 

dá informações e caso for provado vai recorrer à justiça, e não pode ficar com a 

escola abandonada no Bairro Industrial porque o Prefeito balançou alguns 

pilares e jogou não chão e disse que a mesma está sem condições, pois o 

mesmo não é técnico e nem engenheiro. Pontuou que querem é a verdade 

para a população porque quando se fala em obras públicas o Hospital São 

Vicente de Paulo no ano de 1998 (mil novecentos e noventa e oito) estava 

condenado e hoje está reformado, se fez uma reparação ou reformaram um 

prédio ou concluíram uma construção em uma obra condenada? Disse que 

acredita que não, pois as pessoas tem que ter responsabilidade, mas se 

concluíram a obra e se a mesma ficou abandonada tanto tempo e teve 

restauração e hoje está funcionando porque a escola vai ficar abandonada e 

sofrendo com a educação do jeito que está. Comentou que é preciso sim ter 

essa resposta e é uma falta de respeito da secretaria de educação e a 

Prefeitura com a comunidade escolar em si, pois falta estrutura para que 

possam trabalhar, tanto a escola de Monte Belo como as outras que não estão 

tendo devido cuidado. Prosseguindo, disse que a melhoria que aconteceu na 

estada do distrito de Abadia talvez nem seja sido pela base nem pela oposição 

e sim porque tinha uma festa no distrito no fim de semana, pois a Prefeitura 

nos 08 (oito) anos de mandato arruma estrada somente quando tem festa. 

Pontuou que sempre vai ao distrito de Abadia e as pessoas estavam sofrendo 

e espera que mantenha as outras estradas em dia, pois andou bastante no fim 

de semana e tem estradas que tem 08 (oito) anos que a máquina não arruma. 

Expôs que se der uma caixinha para o rapaz que trabalha na máquina ele 
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arruma a estrada e é preciso a Casa fiscalizar, pois existe Lei para isso? Onde 

está sendo depositado o dinheiro? Edil disse que vai averiguar, pois máquina 

da Prefeitura deveria trabalhar para todos e que fazem uma estrada e deixam 

três para trás, como fizeram nas Lajes, pois fez estradas para alguns 

moradores e deixaram dois, três sem fazer. Salientou que é preciso sim ficar 

atentos, pois é a Casa de poderes diferenciados e tem que ficarem atentos. 

Questionou onde está sendo depositado o recurso que está sendo pago para 

as pessoas poderem ter suas estradas arrumadas sendo que não são 

arrumadas diretamente por um programa de prefeitura. Após, disse sobre a 

iluminação pública no distrito de Santana, pois tem postes que estão com as 

lâmpadas queimadas, e pediu que a Prefeitura desse uma atenção. Em 

seguida disse que tem o esgoto a céu aberto no distrito e não tem como dá a 

desculpa como em Monte Belo jogaram a culpa na empresa Copanor, mas 

deixou claro que o distrito de Santana e Mercadinho a responsabilidade é da 

Prefeitura, e é preciso uma solução porque os moradores não aguentam mais o 

abandono. Disse que a secretaria de Meio Ambiente tem feito o que? Pois está 

deixando esgoto a céu aberto escorrendo para todo lado. Logo após, 

agradeceu o Deputado Marcos Lemos por está enviando o recurso ao 

município que é R$160.000,00 (cento e sessenta mil reais) para compra do 

carro, R$40.000,00 (quarenta mil reais) para melhorar a infraestrutura da Praça 

do distrito de Abadia, haja vista que a comunidade em si e a parte religiosa 

está melhorando e deixando o Santuário de Nossa Senhora de Abadia muito 

bonito, e R$30.000,00 (trinta mil reais) para a comunidade do Retiro para 

investir na Associação que está sendo retomada e com certeza irão fazer um 

bom trabalho. Por fim agradeceu a todos e desejou boa noite. Logo depois, 

manifestou o edil Gerson Felipe da Costa que iniciou cumprimentando todo o 

público presente na Casa e os cidadãos que assiste a reunião pelas redes 

sociais. Agradeceu a presença do Sr. Cilino e o Aluízio na reunião A seguir, 

disse que visitou o Bairro dos Leites, e reivindicou uma Indicação para ser feito 

um quebra-molas na Rua Nossa Senhora de Lourdes nas proximidades da 

casa n°291 haja vista que passa motos em alta velocidade, e pediu o Prefeito 

para analisar com atenção, pois o local é muito perigoso. Enfatizou que a rua 

parece não ter asfalto de tanta terra que tem, e parece não ter poder público na 

cidade. Ressaltou que um morador lhe relatou que pediu o Prefeito para fazer o 

quebra - molas e o mesmo disse que era para ele ir á polícia. Após, requereu 

uma Indicação para fazer recapeamentos com urgência nas Ruas Duque de 

Caxias, Felício dos Santos e Tiradentes, no bairro Liliane, pois as mesmas 

estão sem condições e disse ainda, que todas as ruas de Carbonita estão 

esburacadas. A seguir parabenizou o edil André por ter se filiado ao Partido 

dos trabalhadores e desejou que o mesmo fosse bem-vindo e vão lutar juntos e 

frisou que o PT abraça cada companheiro que se filia ao partido. André 

Machado agradeceu o edil Gerson e disse está muito feliz com a filiação no 

partido, pois toda sua vida apoiou a oposição ao PT e nunca votou no partido. 
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Salientou que com o tempo aprendem o que é política e quem realmente quer 

o bem da cidade, pois a política é um bem para todos e não uma negociação 

que é para agradar um grupo, pois é o que está acontecendo na cidade e 

sempre aconteceu e como apoiador não sabia, e quando entra na política a 

verdade aparece. Referiu que o Partido dos Trabalhadores é a solução para 

muitos problemas na cidade, como casas populares, construção de escolas, e 

que tem um deputado eleito no município e tem que valoriza, pois quem 

trabalha com política sabe a força de um deputado pode fazer para ajudar o 

município. Frisou que sempre que estiver um Prefeito na cidade que não vai dá 

o braço a torcer por conta de briga política e não ir ao gabinete do deputado e 

pedir melhorias para a cidade quem perde é os munícipes. Proferiu que está 

feliz de está filiado no Partido dos Trabalhadores e agradeceu todas as 

pessoas que lhe acolheram e citou que no sábado vão comemorar os 44 

(quarenta e quatro) anos do PT e que vão trabalhar muito por Carbonita, pois 

estão se dedicando pela população e o caminhão é união e do lado do bem. 

Vereador Gerson mencionou que esteve no distrito de Monte Belo e visitou a 

escola e disse que é um absurdo um Prefeito ficar 08 (oito) anos de mandato e 

abandonar os distritos, demorar dois anos para trocar metade dos vidros da 

escola, e frisou que não existe mais caixa d’água de amianto, e o poder público 

tem mantido caixas d’água de amianto em Escola Municipal com crianças e 

professores que usam a água. E que os funcionários poderiam trocar as caixas 

e que é uma pouca vergonha da administração e uma falta de respeito com os 

munícipes. Pontuou que esteve na escola abandonada em Monte Belo e disse 

que dá para recuperar muitas portas. Alegou que não dá mais tempo a fazer a 

escola do distrito como também à de 12 (doze) salas. Expôs que o edil André 

lhe mostrou um vídeo de escolas que foram feitas em outras cidades e é o 

mesmo Projeto da escola do Distrito de Monte Belo e é dinheiro público jogado 

fora e ainda fazem demagogia fazendo o povo de trouxa e pediu aos mesmos 

para acordarem e frisou que sejam do seu lado ou não, mas tem que ter 

Prefeito que tenha visão de administração e que leve o município pra frente e 

que não está para nenhuma demagogia. E que enquanto tiver um Prefeito 

nesse naipe Carbonita será um Bairro de Itamarandiba, pois infelizmente o 

comércio sofre com as pessoas indo à cidade de Itamarandiba fazer compras 

porque Carbonita está desestruturada e poderia está alavancada, e disse ainda 

que está esmorecido com política. Por fim agradeceu a todos e desejou boa 

noite. Prosseguindo pronunciou o vereador Petterson Ribeiro dos Santos que 

cumprimentou o público presente na Casa Legislativa e os que assistem a 

reunião através das redes sociais. Após, requereu uma Indicação para atender 

um morador na Rua João Vicente Goulart que para fazer meio-fio nas 

proximidades da casa n° 07 (sete), haja vista que precisa fazer a extensão de 

rede elétrica e é preciso o meio-fio. Por essa razão pediu ao secretário de 

obras para providenciar, pois é uma obra pequena e o que a empresa faz com 

a obra em questões de valores é mais alto do que o meio-fio. Em seguida 
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solicitou uma Indicação para a Prefeitura providenciar em caráter de urgência 

em toda a sede do município, como também distritos e comunidades que são 

assistidas pela energia elétrica que estão faltando e outras que estão 

queimadas. Salientou que são vários pontos e que eles estão sendo cobrados, 

haja vista que todos pagam por iluminação pública. Pediu que fosse feito 

também um ofício com a assinatura de todos os edis, solicitando que 

organizem o quanto antes, porque já tem vários pedidos verbais e não foi 

atendido. Após, parabenizou o Sr. Presidente pela Indicação da praça próximo 

ao Estádio onde está tendo vários campeonatos, seria bom embelezar o 

estádio e gostaria que atendessem a Indicação. A seguir parabenizou o edil 

Guilherme pelo ofício e seria muito bom a banca de exame de direção em 

Carbonita, assim atendendo a população. Finalizou agradecendo e desejou 

boa noite. Prosseguindo, manifestou o Sr. Presidente José Gomes de Oliveira 

ressaltando que espera a execução da praça no estádio, e será de grande valia 

para os esportistas como também abrilhantar ainda mais o Bairro São Vicente. 

Continuando solicitou que fosse enviado um ofício ao Executivo solicitando que 

coloquem as placas que dá denominação a Praça do Mercado Municipal que 

homenageia o Sr. José Ferreira - Zé da Padaria e a Fonte Luminosa Geraldo 

Boa Vista em homenagem ao Sr. Geraldo Boa Vista. Edil Petterson Ribeiro 

dos Santos mencionou que já foram Projetos aprovados na Casa e está sem o 

nome no Mercado Municipal José Ferreira da Silva que poderiam colocar além 

da placa e escrever na parede, e a Fonte Luminosa Geraldo Boa Vista. 

Explanou que tem um Projeto que foi aprovado na Casa que é a Praça Zé do 

Piu e até o momento não colocaram o nome, e pediu que o Executivo tomasse 

as providências. Vereador Carlos Guilherme da Silva pediu que fosse 

colocado no ofício também, o nome que dá denominação ao Creas em 

homenagem a dona Canuta  pois ele e o edil Ronaldo fizeram um Projeto para 

dá denominações nos prédios Cras e o Creas. Edil Ronaldo do Rosário deu a 

sugestão de colocar todas as aprovações no ofício, e mencionou sobre a 

quadra poliesportiva no Bairro Boa Vista que é uma homenagem ao Tião Fróis 

e o Cras como Dona Hilda Ribeiro, haja vista que o Projeto foi aprovado por 

todos os vereadores e são pessoas que merecem as homenagens. 

Sr.Presidente pediu as funcionárias para incluir todas as denominações ao 

ofício, que será de grande satisfação não só para os familiares como também 

aos Carbonitenses. Em seguida referiu que o município recebeu um ônibus 

para a educação, de antemão, agradeceu o Deputado Euclydes Pettersen que 

tem trabalhado incansavelmente em prol do município. Dando sequência, o Sr. 

Presidente colocou em Discussão o Requerimento n°004/2024. Edil Américo 

Tadeu proferiu que é uma forma de buscar informações na Prefeitura, pois tem 

recebido muitas reclamações do próprio gestor que não tem dinheiro, que o 

recurso do Fundeb não está sendo o suficiente e por isso querem o 

esclarecimento da Prefeitura e Secretaria de Educação referente à listagem 

dos funcionários como também os valores recebidos por eles. Disse ainda que 
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ajudaria também para darem continuidade no sindicato, mas também que 

tenha a certeza daquilo que de fato está sendo falado pelo gestor. Em seguida 

pronunciou o edil Ronaldo do Rosário dizendo que na última semana pediu 

que fosse feito um ofício, de antemão, agradeceu a Assessora Jurídica Ana 

Paula, solicitando que a Prefeitura atualize o Portal da Transparência, pois tem 

recebido cobranças de outras áreas, e todo cidadão tem direito a informação, e 

que se o portal tivesse atualizado não havia necessidade. Todavia, seu voto é 

favorável ao Requerimento. Não havendo mais discussão o Sr. Presidente 

colocou o Requerimento em votação, ficando aprovado por todos os 

vereadores presentes. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr.. Presidente 

colocou em discussão o Requerimento n°005/2024. Manifestou o vereador 

Américo Tadeu ressaltando que quer as informações sobre a listagem dos 

servidores e seus rendimentos, conforme citou no requerimento anterior. Não 

havendo mais discussão o Sr. Presidente colocou o Requerimento em votação, 

ficando aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente proferiu 

agradecimentos aos funcionários, vereadores pelas colocações e o público que 

assistiu a reunião. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, vereador José 

Gomes de Oliveira declarou encerrada a Sessão, e Eu, Secretário, Vereador 

Petterson Ribeiro dos Santos, lavro a presente Ata que vai assinada por mim, 

pelo Presidente e demais Vereadores. 

 


